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Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakam Mustafa Çiftçi tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM

îçtüzüğü’nün 96. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.
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Saygılarımla

Süreyya Öneş Derici
Muğla Milletvekili

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik hava harekatı ve müteakiben İran’ın İsrail, körfez ülkeleri ve

Güney Kıbns’a hava harekatlan sebebiyle Orta Doğu’da yeni bir savaş ihtimalinin güçlendiği,

çatışmalann bölgesel ölçekte yayılma irski taşıdığı ve bu durumun başta zorunlu göç

hareketleri olmak üzere Türkiye’yi doğrudan etkileyecek güvenlik, sosyal ve ekonomik

sonuçlar doğurabileceği değerlendirilmektedir.

Türkiye’nin geçmiş yıllarda Suriye, Afganistan ve Irak kaynaklı düzensiz göç dalgalarmda

ciddi kurumsal kapasite sorunları yaşadığı, sınır güvenliği, kayıt sistemi, bannma politikalan

ve kamu düzeni açısmdan önemli zafiyetler ortaya çıktığı kamuoyunun bilgisi dâhilindedir.

Bu çerçevede;

1. îran merkezli bir bölgesel savaş durumunda Türkiye’ye yönelmesi muhtemel düzensiz

göç hareketlerine ilişkin Bakanlığınız tarafından hazırlanmış bir irsk analizi veya

eylem planı bulunmakta mıdır?

2. Türkiye’nin doğu sınırlannda olası kitlesel göç akmlanna karşı fiziki güvenlik,

personel kapasitesi ve teknik altyapı bakımından ne tür hazırlıklar yapılmıştır?

3. îran kaynaklı bir göç dalgası ihtimaline karşı uluslararası iş birliği mekanizmalan ile

herhangi bir planlama yapılmış mıdır?

4. İran’dan gelebilecek olası göç dalgasının kamu düzeni ve iç güvenlik üzerindeki

etkilerine yönelik Bakanlığınızca yürütülen çalışmalar nelerdir?

5. Türkiye’nin yeni bir kitlesel göç dalgasıyla karşı karşıya kalmaması amacıyla diğer

ilgili bakanlıklarla hangi planlamalar yapılmaktadır?
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6. Sınınmızdaki çatışma ve hareketlilik sebebiyle bakanlığınız tarafından alınan tedbirler

konusunda kamuoyuna bilgilendirme yapılacak mıdır? Yapılacaksa ne zaman

yapılması planlanmaktır?


